

**Hornozemplínska knižnica
vo Vranove nad Topľou**

Róbert LAPKO

Výberová personálna bibliografia



**Vranov nad Topľou
2025**

Slovo na úvod

V Hornozemplínskej knižnici vo Vranove nad Topľou sa dlhodobo venujeme nielen poskytovaniu odborných služieb a podnetnému kultúrnemu prostrediu, ale aj zhromažďovaniu, spracovávaniu a prezentovaniu regionálnej literatúry a osobností, ktoré významne prispeli k formovaniu kultúrneho a intelektuálneho dedičstva nášho regiónu. Naša knižnica je miestom, kde sa spája história s prítomnosťou a práve tu dávame priestor ľuďom, ktorí svojou prácou, talentom a oddanosťou ovplyvnili nielen naše lokálne, ale aj širšie spoločenské a odborné prostredie.

Prof. Róbert Lapko je jednou z tých osobností, ktorých vplyv je neoceniteľný. Ako rímskokatolícky kňaz, biblista, pedagóg, publicista a prekladateľ zohráva v našom regióne významnú rolu nielen v oblasti náboženskej, ale aj akademickej, kultúrnej a vedeckej.

Tento výnimočný človek svojim dielom a neúnavnou prácou v oblasti bibliistiky a prekladateľstva zanechal hlbokú stopu, ktorá dnes inšpiruje mnohé generácie študentov, kolegov a čitateľov.

Výberová personálna bibliografia sa snaží systematicky zmapovať jeho výnimočnú tvorbu, ktorá zahŕňa autorské i editorské diela, preklady i odborné články. Všetky tieto príspevky sú svedectvom jeho odborného majstrovstva a hlbokého zánietenia pre šírenie poznania.

Je poctou človeku, ktorý svojou prácou prispieva k rozvoju akademického a kultúrneho života nielen v našom regióne, ale aj na medzinárodnej úrovni. Personálna bibliografia bude slúžiť ako cenný zdroj informácií pre odborníkov, študentov a širokú verejnosť.

Nezabúdajme, že práca prof. Róberta Lapka je stále aktuálna a pokračuje. Jeho výnimočná osobnosť a pedagogický prístup sa stali vzorom pre mnohých, a preto mu v tejto publikácii vyjadrujeme úprimnú vďaku a úctu za všetko, čo vykonal.

Prajeme mu, aby naďalej formoval mladé mysle, publikoval nové diela a svojou prácou obohacoval svet okolo seba.

Mgr. Danka Molčanová
riaditeľka HK

Bibliografická poznámka

Hornozemplínska knižnica vo Vranove nad Topľou sa okrem výpožičných služieb a odborných činností, ktoré poskytuje svojim používateľom, venuje v rámci oddelenia bibliografie a regionálnej literatúry aj zhromažďovaniu a spracovávaníu údajov o osobnostiach, ktoré sa v tomto regióne narodili, pôsobili alebo tu nejakým iným spôsobom zanechali významnú stopu. Do mozaiky významných osobností vranovského regiónu právom patrí aj vranovský rodák, rímskokatolícky kňaz, biblista, profesor, vysokoškolský pedagóg, editor, publicista a prekladateľ z Komáran, okres Vranov nad Topľou

prof. RÓBERT LAPKO, Th.D., et PhD.

Výberová personálna bibliografia zahŕňa jeho curriculum vitae, vrátane ocenení, autorskú a editorskú tvorbu, preklady a fotografickú prílohu. Obsahuje 125 bibliografických záznamov kníh, článkov, zborníkov, vedeckých štúdií a projektových úloh.

Bibliografické záznamy sú usporiadané chronologicky podľa roku vydania v citovanom prameni. Sú excerptované z dostupných webov databáz vysokých škôl, univerzít, Slavistického ústavu Jána Stanislava Slovenskej akadémie vied, databázy katalógov a zbierok dokumentov slovenských knižníc (kis3g.sk), cvtisr.sk, Infogate.sk, zahraničných databáz a zo súkromného archívu autora. Výstupná podoba bibliografických záznamov publikačnej činnosti je vytvorená podľa medzinárodných knihovníckych štandardov.

Výberová personálna bibliografia vznikla aktívnou spoluprácou s prof. Róbertom Lapkom, ktorý verifikoval a korigoval údaje, za čo mu patrí úprimná vďaka.

Zo srdca si prajem, aby táto personálna bibliografia bola využívaná v rukách študentov, odborníkov, ale aj v radoch širokej čitateľskej verejnosti.

Pánovi profesorovi želám, aby pri plnom zdraví formoval mladú generáciu, naďalej vyučoval, prekladal a publikoval štúdie, ktoré budú užitočné pre našu spoločnosť a stanú sa podkladom pre spracovanie jeho ďalšej bibliografie.

Mgr. Beáta Ocilková
zostavovateľka

CURRICULUM VITAE

Prof. Róberta Lapka, Th.D. et PhD.

„Odporúčam vybrať si nejakú biblickú knihu, dobré je začať evanjeliami, a každý deň si z nej prečítať nejakú malú časť, a nechať tie slová na seba pôsobiť.“
(R. Lapko)



Rímskokatolícky kňaz, biblista, vysokoškolský pedagóg, profesor, predseda vedeckej rady, prekladateľ, editor, publicista.

Narodil sa 4. decembra 1972 vo Vranove nad Topľou. Stredoškolské vzdelanie ukončil na Strednej priemyselnej škole textilnej v Ružomberku (1991). Po štúdiách katolíckej teológie na Teologickom inštitúte Rímskokatolíckej cyrilometodskej bohosloveckej fakulte Univerzity Komenského (RKCMBF UK) v Spišskej Kapitule bol vysvätený za kňaza pre Košickú arcidiecézu (1998).

V roku 1998 začal pastoračne pôsobiť ako kaplán v Michalovciach a vyučovať hebrejský jazyk na Teologickom inštitúte RKCMBF UK v Košiciach a latinský jazyk na Konzervatóriu v Košiciach. V rokoch 1999 - 2002 bol farárom v Košických Oľšanoch.

Počas tohto obdobia, ako člen Katolíckeho biblického diela (KBD), bol aktívnym v biblickom apoštoláte, v zakladaní a vedení biblických krúžkov vo viacerých farnostiach (Košice, Michalovce, Vranov nad Topľou, Prešov).

V rokoch 1999 - 2005 absolvoval postgraduálne štúdium biblickej teológie na Cyrilometodskej teologickej fakulte Univerzity Palackého (CMBF UP) v Olomouci.

V rámci tohto štúdia uskutočnil ročné študijné a výskumné pobyty na Vrije Universiteit v Amsterdame, The Catholic University of America vo Washingtone D.C. a Pápežskom biblickom inštitúte v Ríme.

Témou jeho dizertačnej práce bol Tóbiho chválospev: Exegetické a teologické štúdium Tob 13,1-14,1.

V roku 2008 ukončil druhé postgraduálne štúdium na Filozofickej fakulte Katolíckej univerzity v Ružomberku (FF KU) z teórie a dejín žurnalistiky, obhajobou dizertačnej práce F. J. Sheen: Life Is Worth Living. Analýza televízneho náboženského programu z obsahového a formálneho hľadiska.

Od roku 2005 prednáša na Teologickej fakulte KU v Košiciach biblické disciplíny. V rokoch 2010-2014 organizoval a realizoval prednášanie biblických vied na Teologickom inštitúte v Rige, pracovisku Pápežskej Lateránskej univerzity v Ríme.

V rokoch 2010 - 2014 bol na KU spolupracovníkom rektora prof. T. Zasepu, ako prorektor pre zahraničné vzťahy, mobility, formáciu a komplexnú akreditáciu. Na KU sa v roku 2010 habilitoval a po ukončení inauguračného konania na Gréckokatolíckej teologickej fakulte Prešovskej univerzity (GTF PU), bol v roku 2020 prezidentkou Slovenskej republiky menovaný za profesora.

Pastoračne pôsobil aj ako farár v Košiciach-Poľove (2005 - 2010), kaplán Univerzitného pastoračného centra (UPC) v Košiciach (2010 - 2012) a kaplán (od roku 2014) pre anglicky hovoriacich veriacich v Košiciach. V súčasnosti pracuje tiež ako samostatný vedecký pracovník v Slavistickom ústave Jána Stanislava Slovenskej akadémie vied (SÚJS SAV), kde je zároveň predsedom Vedeckej rady (od roku 2019) a zástupcom riaditeľa (od roku 2025).

Vedie tím pripravujúci Nový preklad novozákonných kníh (v SÚJS SAV) a je súčasťou odborníkov pripravujúcich Komentáre k Starému zákonu (pri Teologickej fakulte Trnavskej univerzity (TF TU)).

Je členom Catholic Biblical Association of America a členom Katolíckeho biblického diela.

Založil a moderuje Centrum pre štúdium biblického a blízko-východného sveta v Košiciach, ktoré organizuje Letné školy jazykov Biblie, Letné akadémie mladých, Celoživotné štúdium Biblie a mnoho iných aktivít biblického apoštolátu a formácie.

Vedeckovýskumné zameranie

Výskum biblických textov, prekladov a špecifik biblického jazyka.

Ocenenia

- Konzervatívneho inštitútu M. R. Štefánika Cenou Dominika Tatarku za rok 2017 pre kolektív autorov knihy Žalmy 51-75. Komentáre k Starému zákonu. 5. zväzok (Trnava: Dobrá kniha, 2017).
- Rady pre vedu, vzdelanie a kultúru Konferencie biskupov Slovenska za zásluhy o dialóg medzi vierou a vedou Fides et ratio za rok 2023 pre kolektív odborníkov pripravujúcich Komentáre k Starému zákonu.
- Redakciou vedeckého biblického časopisu Studia Biblica Slovaca Cenou Jozefa Búdu v oblasti biblickej exegézy za obdobie 2023 - 2024.

Menovania

- za odborného garanta Hodnotiteľskej komisie MŠVVaŠ SR – zaradenie publikácií a umeleckých výstupov a posudzovanie spôsobilosti právnických a fyzických osôb uskutočňujúcich výskum a vývoj pre oprávnenie uchádzať sa o podporu výskumu a vývoja v rokoch 2010-2015.
- za člena Komisie Kultúrnej a edukačnej grantovej agentúry MŠVVaŠ SR v rokoch 2012 - 2016.
- za člena Komisie Vedeckej grantovej agentúry MŠVVaŠ SR a SAV od 2021.
- za člena Rady Agentúry na podporu výskumu a vývoja MŠVVaŠ SR pre humanitné vedy od roku 2023.
- za člena pracovnej skupiny výkonnej rady Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké školstvo od 2023.

Iné

Oficiálny dar Konferencie biskupov Slovenska (KBS) - tri publikácie pre pápeža Františka, odovzdaný vo Vatikáne dňa 7. 6. 2024:

1. Róbert Lapko (ed.), Jánovo evanjelium. Nový preklad a krátky komentár. Druhé doplnené vydanie. - Bratislava: POSTOJ MEDIA, 2021.
2. Róbert Lapko (ed.), Lukášovo evanjelium. Nový preklad a krátky komentár. Druhé doplnené vydanie. - Bratislava: POSTOJ MEDIA, 2022.
3. Róbert Lapko (ed.), List Rimanom. Nový preklad a krátky komentár. Druhé doplnené vydanie. - Bratislava: POSTOJ MEDIA, 2023.

Vybrané členstvo

- The Catholic Biblical Association of America od roku 2013
- redakčnej rady Biuletyn Edukacji Medialnej od roku 2013
- redakčnej rady Studia Pastoralne Wydziału Teologicznego Uniwersytetu Śląskiego Katowice od roku 2014
- vedeckej rady časopisu Warsaw Theological Studies od roku 2019
- redakčnej rady Studia Biblica Slovaca od roku 2009
- redakčnej rady Verba Theologica od roku 2010
- redakčnej rady Acta Missiologica v roku 2016
- vedeckej rady Teologickej fakulty Trnavskej univerzity v Trnave od roku 2012
- vedeckej rady Katolíckej univerzity v Ružomberku v rokoch 2012 - 2014
- rady Katolíckeho biblického diela na Slovensku v rokoch 2020 - 2024
- Snemu SAV od roku 2025

Garantovanie

V minulosti na Institutum Theologicum Rigense v Rige, pracovisko Pontificia Universitas Lateranensis v Ríme: Garant: magisterský stupeň v študijnom programe Katolíckej teológie.

Aktuálne na Teologickej fakulte v Košiciach, Katolícka univerzita v Ružomberku: Garant: Bakalársky a magisterský stupeň v študijnom programe Jednoodborovej náboženskej výchovy, ako aj garant Doplňujúceho pedagogického štúdia v oboch moduloch realizovaných na TF KU.

PROJEKTY

Vedúci / zodpovedný riešiteľ projektov

CCD-CBA 2017-02-02 (schválený The Catholic Biblical Association. New American Bible, Confraternity of Christian Doctrine, Washington, DC, USA). Continuing Biblical Education and Formation for Slovak Clergy. Trvanie: 2017 - 2019.

APVV-16-0514 Terminologické diskurzia špecifiká biblických jazykov vzhľadom na preklady Biblie do slovenčiny. Trvanie: 2017 - 2021.

APVV-20-0130 Biblický text a jeho terminologické diskurzy v modernom spisovnom jazyku. Na príklade Listov apoštola Pavla. Trvanie: 2021 - 2025.

VEGA 2/0015/22 Recepčia biblickej rodinnej terminológie a motívov v slovanskom kultúrnom prostredí. Trvanie: 2022 - 2025.

KEGA 018KU-4/2014 Metodika nového prekladu Svätého písma do slovenčiny. Trvanie: 2014 - 2016.

Spoluúčasť na riešení projektov

APVV-17-0001 Komentár ku Knihe žalmov II a III. Riešený na TF TU. Trvanie: 2018 -2022.

APVV-24-0248 Komentár k Evanjeliu podľa Jána kap. 1-11. Riešený na TF TU, SÚJS SAV, v.v.i., PF KU, GTF PU. Trvanie: 2025 - 2029.

VEGA 1/0274/09 Komentár k biblickej knihe Exodus. Riešený na TF TU. Trvanie: 2009 -2011.

VEGA 1/0318/12 Komentár ku Knihe žalmov (51-100). Riešený na TF TU. Trvanie: 2012 - 2015.

VEGA 2/0095/22 Bratislavský generálny seminár (1784-1789) a jeho vplyv na formovanie národno-konfesionálneho povedomia obyvateľstva. Riešený v SÚJS SAV, v.v.i. Trvanie: 2022-2024.

KEGA 025PU-4/2020 Rozvoj morálneho a kritického myslenia študentov v učiteľských programoch. Riešený na FHPV PU v Prešove. Trvanie projektu: 2020 - 2022.

KEGA043KU-4/2012 Komentovaná bibliografická online príručka náuky o rodine. Riešený na TF KU. Trvanie projektu: 2012 - 2014.

Vlastné

Založenie a moderovanie Centra pre štúdium biblického a blízko-východného sveta (konferencie, semináre, výstavy, celoživotné štúdium Biblie, biblické duchovné cvičenia, poznávacie cesty, letné akadémié a intelektuálna formácia mladých), viac na biblia.abuke.sk a predovšetkým organizovanie Letných škôl jazykov Biblie (biblická hebrejčina, gréčtina, sýrčina, latinčina, staroslovienčina, akkadčina a pod.) každoročne od roku 2012.

Iniciovanie založenia a koordinovanie začiatkov Poradenského centra Katolíckej univerzity v Ružomberku, ktoré poskytuje študentom a absolventom KU komplexné poradenstvo a pomoc v rôznych životných situáciách, od začiatku akademického roku 2011/2012.

Iniciovanie a začiatky špeciálnej pastorácie anglicky hovoriacich veriacich vo Farnosti sv. Alžbety v Košiciach (od 2006); menovanie za prvého vicarium parocialelem vo Farnosti sv. Alžbety v Košiciach s určením pre pastoráciu anglicky hovoriacich veriacich (od 2014).

BIBLIOGRAFIA

Vybraná publikačná činnosť

Vedecké štúdie v WOS CC, SCO, CCC

1) Hoplon and Dracone and the mythological Creatures of the Syrian Apocalypse of Baruch (spoluautor) In: Ephemerides theologicae Lovanienses [textový dokument (print)] [elektronický dokument]: commentarii de re theologica et canonica = tijdschrift uitgegeven met steun van de Universitaire Stichting en van de Regering. Leuven (Belgicko): Katholieke Universiteit Leuven. - ISSN 0013-9513. - ISSN (online) 1783 - 1423. - Roč. 91, č. 1 (2015), s. 131-144.

2) Annunciations to Mary in Luke 1-2 (spoluautor) In: Biblica [textový dokument (print)] [elektronický dokument]: commentarii periodici Pontificii instituti biblici: commentarii trimestres = The Pontifical Biblical Institute's Journal. - Roma (Taliansko): Pontificio Istituto Biblico. - ISSN 0006-0887. - ISSN (online) 2385-2062. - Roč. 96, č. 4 (2015), s. 498-524.

3) The Reign of Christ in Colossians: a reassessment (spoluautor) In: The Catholic Biblical Quarterly [textový dokument (print)] [elektronický dokument]. Waddwell (USA): Catholic Biblical Association of America. - ISSN 0008-7912. - Roč. 81, č. 3 (2019), s. 495-516.

4) Christas Ruler in Col 1,15-20 (spoluautor) In: Ephemerides theologicae Lovanienses [textový dokument(print)] [elektronický dokument]: commentarii de re theologica et canonica = tijdschrift uitgegeven met steun van de Universitaire Stichting en van de Regering. – Leuven (Belgicko): Katholieke Universiteit Leuven. - ISSN 0013-9513. - ISSN (online) 1783-1423. - Roč. 95, č. 1 (2019), s. 39-62.

5) Jesus's Inverse Transfiguration in John 13 (spoluautor) In: Neotestamentica [textový dokument (print)] [elektronický dokument]. – Južná Afrika (Južná Afrika: New Testament Society of Southern Africa. - ISSN 0254-8356. - ISSN (online) 2518-4628. - Roč. 55, č. 2 (2021), s. 347-364.

6) The Mystical Experience of Sophia in the Life and Work of Vladimir Sergeevich Soloviev (spoluautor) In: Spirituality Studies [textový dokument (print)] Vol. 9. Issue 1 Spring 2023. The Society for Spirituality Studies in partnership with the Monastic Interreligious Dialogue and the European Union of Yoga. - ISSN 1339-9578, s. 62-69.

7) Was Soloviev Catholicus (spoluautor) In: Spirituality Studies [textový dokument(print)] Vol. 9. Issue 2 Fall 2023. The Society for Spirituality Studies in partnership with the Monastic Interreligious Dialogue and the European Union of Yoga. - ISSN 1339-9578. s. 48-53.

Vedecké štúdie v Scopus

8) Ján Švec-Slavkovian and his translation of the breviary = [Ján Švec Slavkovian a jeho preklad breviára] In: Slavica Slovaca [textový dokument (print)] [elektronický dokument] : orgán Slavistického ústavu Jána Stanislava SAV a Slovenského komitétu slavistov. Bratislava: Slovenská akadémia vied. Slavistický ústav Jána Stanislava. ISSN 0037-6787. - ISSN (online) 1336-2364. - Roč. 52, č. 2 (2017), s. 168-176.

9) Predložka (Greek passage) a záměna predložiek v Jánovom evanjeliu = Preposition (Greek passage) and the rivalry of prepositions in John's Gospel (spoluautor) In: Slavica Slovaca [textový dokument (print)] [elektronický dokument] : orgán Slavistického ústavu Jána Stanislava SAV a Slovenského komitétu slavistov. Bratislava: Slovenská akadémia vied. Slavistický ústav Jána Stanislava. - ISSN 0037-6787. - ISSN (online) 1336-2364. - Roč. 53, č. 1 (2018), s. 20-24.

10) Problém vzťahu textovej a literárnej kritiky na príklade 1 Sam 17 = The relationship of textual and literary criticism illustrated by 1 Sam 17 (spoluautor) In: Slavica Slovaca [textový dokument (print)] [elektronický dokument]: orgán Slavistického ústavu Jána Stanislava SAV a Slovenského komitétu slavistov. - Bratislava: Slovenská akadémia vied. Slavistický ústav Jána Stanislava. - ISSN 0037-6787. - ISSN (online) 1336-2364. - Roč. 53, č. 1 (2018), s. 25-37.

11) Víno zachované až na túto chvíľu: analysis and translation proposal for John 2,10: analýza a návrh prekladu Jn 2,10 = Wine preserved for this moment: analysis and translation proposal for John 2,10 (spoluautor) In: Slavica Slovaca [textový dokument (print)] [elektronický dokument]: orgán Slavistického ústavu Jána Stanislava SAV a Slovenského komitétu slavistov. - Bratislava: Slovenská akadémia vied. Slavistický ústav Jána Stanislava. - ISSN 0037-6787. - ISSN (online) 1336-2364. - Roč. 54, č. 2 (2019), s. 142-148.

12) Čistý a nečistý vo svätom písme In: Slavica Slovaca [textový dokument (print)] [elektronický dokument] : orgán Slavistického ústavu Jána Stanislava SAV a Slovenského komitétu slavistov. - Bratislava: Slovenská akadémia vied. Slavistický ústav Jána Stanislava. - ISSN 0037-6787. - ISSN (online) 1336-2364. - Roč. 55, č. 2 (2020), s. 307-312.

13) Mourning Rituals of Women in Ancient Israel and their Meaning = Smútočné obrady žien v starovekom Izraeli a ich význam (spoluautor) In: Slavica Slovaca [textový dokument (print)] [elektronický dokument] : orgán Slavistického ústavu Jána Stanislava SAV a Slo-

venského komitétu slavistov. - Bratislava: Slovenská akadémia vied. Slavistický ústav Jána Stanislava. - ISSN 0037-6787. - ISSN (online) 1336-2364. – Roč. 55, č. 3 (2020), s. 417-426.

14) Vplyv a práca s predlohami pri preklade Žalmu 91 v slovenskom jazykovom okruhu = Influence and work with templates in the translation of Psalm 91 in the Slovak language area (spoluautor) In: Slavica Slovaca [textový dokument (print)][elektronický dokument] : orgán Slavistického ústavu Jána Stanislava SAV a Slovenského komitétu slavistov. - Bratislava: Slovenská akadémia vied. Slavistický ústav Jána Stanislava. – ISSN 0037-6787. - ISSN (online) 1336-2364. – Roč. 56, č. 1 (2021), s. 105-114.

15) Judita - prototyp odvážnej vdovy (spoluautor) In: Verba theologica [textový dokument (print)] [elektronický dokument] : teologický časopis. – Košice: VERBUM - vydavateľstvo KU. - ISSN 1336-1635. - ISSN (online) 2644-4844. – Roč. 20, č. 2 (2021), s. 49-58.

16) Recepčia Žalmu 110 v Liste Hebrejom 5 (spoluautor) In: Verba theologica [textový dokument (print)] [elektronický dokument]: teologický časopis. - Košice: VERBUM - vydavateľstvo KU. - ISSN 1336-1635. – ISSN (online) 2644-4844. – Roč. 21, č. 2 (2022), s. 63-72.

17) Žalm 40 v Liste Hebrejom (spoluautor) In: Verba theologica [textový dokument (print)] [elektronický dokument]: teologický časopis. – Košice: VERBUM - vydavateľstvo KU. – ISSN 1336-1635. – ISSN (online) 2644-4844. - Roč. 23, Supplementum (2024), s. 89-105.

18) Téma rodinných a priateľských vzťahov v anglikánskych kázňach Johna Henryho Newmana (spoluautor) In: Verba theologica [textový dokument (print)] [elektronický dokument] : teologický časopis. – Košice: VERBUM - vydavateľstvo KU. – ISSN 1336-1635. - ISSN (online) 2644-4844. - Roč. 23, Supplementum (2024), s. 123-141.

19) Porovnanie emócie strachu v ponímaní antického Grécka (spoluautor) In: Verba theologica [textový dokument (print)] [elektronický dokument] : teologický časopis. – Košice: VERBUM - vydavateľstvo KU. - ISSN 1336-1635. - ISSN (online) 2644-4844. - Roč. 23, č. 2 (2024), s. 61-73.

Vedecské monografie

20) Tóbiho chválospev: (exegetické a teologické štúdium Tob 13, 1 - 14, 1). - Prešov: Vydavateľstvo Michala Vaška, 2005. - 297 s. ISBN 80-7165-503-1.

21) Fulton J. Sheen - Life Is Worth Living : analýza televízneho náboženského programu z obsahového a formálneho hľadiska. - Kostelní Vydří: Karmelitánské nakl., 2008. - 117 s. - ISBN 978-80-7195-027-1.

22) Family and marriage in the book of Tobit : sociological and anthropological aspects. - Kraków: Wydawnictwo Karmelitów Bosych, 2011. 110 s. - ISBN 878-83-7604-131-5.

23) Hildegarda z Bingenu: štúdium života a diela učiteľky Cirkvi (spoluautor) - Ružomberok: Verbum - vydavateľstvo KU, 2017. - 110 s. ISBN 978-80-561-0498-9.

24) Slovenský Kalvínsky Žaltár (spoluautor) - Bratislava: Slavistický ústav Jána Stanislava: Slovenský komitét slavistov: VEDA, 2020. - 432 s. ISBN 978-80-89489-49-7.

25) Česť z pohľadu etnolingvistiky (spoluautor) - Bratislava: Slavistický ústav Jána Stanislava: Postoj Media, 2023. - 80 s. - ISBN 978-80-89994-84-7.

Spolupráca na tvorbe Komentárov k Starému zákonu (časť Teologické a pastoračné aplikácie)

26) Genesis: komentáre k Starému zákonu: 1. zväzok. - Trnava: Dobrá kniha, 2008. - 828 s. - ISBN 978-80-7141-626-5.

27) Exodus: komentáre k Starému zákonu: 3. zväzok. - Trnava: Dobrá kniha, 2013. - 948 s. - ISBN 978-80-7141-766-8.

28) Žalmy 51 - 75: komentáre k Starému zákonu: 5. zväzok. - Trnava: Dobrá kniha, 2017. - 691 s. - ISBN 978-80-8191-066-1.

29) Žalmy 76 – 100: komentáre k Starému zákonu: 6. zväzok. - Trnava: Dobrá kniha, 2018. - 659 s. - ISBN 978-80-8191-135-4.

30) Žalm 119: komentáre k Starému zákonu: 7. zväzok. - Trnava: Dobrá kniha, 2019. – 298 s. - ISBN 978-80-8191-239-9.

31) Žalmy 101 – 118: komentáre k Starému zákonu: 8. zväzok. - Trnava: Dobrá kniha, 2020. - 502 s. - ISBN 978-80-8191-274-0.

32) Žalm 120 - 150: komentáre k Starému zákonu: 9. zväzok. - Trnava: Dobrá kniha, 2021. – 628 s. - ISBN 978-80-8191-308-2.

33) Žalm 26 - 50: komentáre k Starému zákonu: 10. zväzok. - Trnava: Dobrá kniha, 2023. – 728 s. - ISBN 978-80-8191-380-8.

34) Žalm 1 - 25: komentáre k Starému zákonu: 11. zväzok. - Trnava: Dobrá kniha, 2024. – 629 s. - ISBN 978-80-8191-417-1.

Editor a spoluautorská práca na prekladoch Svätého písma

35) K metodike nového prekladu Svätého písma do slovenčiny Mahtome-
di, MN. - USA: Vision Slovakia, 2016. - 298 s. - ISBN 978-09913405-4-5.

36) Jánovo evanjelium. Nový preklad a krátky komentár. - Bratislava:
Slavistický ústav Jána Stanislava Slovenskej akadémie vied, 2019. -
179 s. - ISBN 978-80-89489-43-5.

37) Lukášovo evanjelium. Nový preklad a krátky komentár. - Bratislava:
Slavistický ústav Jána Stanislava Slovenskej akadémie vied, 2020. -
168 s. - ISBN 978-80-89994-33-5.

38) Lukášovo evanjelium. Nový preklad a krátky komentár. 2. dopl. vyd.
- Bratislava: Postoj Media, Slavistický ústav Jána Stanislava Sloven-
skej akadémie vied, 2021. - 159 s. - ISBN 978-80-89994-31-5.

39) Jánovo evanjelium. Nový preklad a krátky komentár. - 2. dopl. vyd.
- Bratislava: Postoj Media, Slavistický ústav Jána Stanislava Sloven-
skej akadémie vied, 2022. - 179 s. - ISBN 978-80-89994-56-4.

40) List Rimanom. Nový preklad a krátky komentár. - Bratislava: Postoj
Media, Slavistický ústav Jána Stanislava Slovenskej akadémie vied,
2022. - 99 s. - ISBN 978-80-89994-64-9.

41) List Rimanom. Nový preklad a krátky komentár. – 2. dopl. vyd.
- Bratislava: Postoj Media, Slavistický ústav Jána Stanislava Sloven-
skej akadémie vied, 2023. - 107 s. - ISBN 978-80-89994-75-5.

42) Prvý list Korint'anom. Nový preklad a krátky komentár. - Bratislava:
Postoj Media, Slavistický ústav Jána Stanislava Slovenskej akadémie
vied, 2023. - 90 s. - ISBN 978-80-89994-81-6.

43) Druhý list Korint'anom. Nový preklad a krátky komentár. - Bratisla-
va: Postoj Media, Slavistický ústav Jána Stanislava Slovenskej akadé-
mie vied, 2023. - 72 s. - ISBN 978-80-89994-83-0.

44) Listy Galaťanom, Filipanom, Prvý Solúnčanom, Filemonovi. Nový
preklad a krátky komentár. - Bratislava: Postoj Media, Slavistický ústav
Jána Stanislava Slovenskej akadémie vied. 2024. - 96 s. - ISBN 978-
80-69132-00-9.

Editor a spoluautorská práca na aplikačných publikáciách

45) Poradenské centrum Katolíckej univerzity v Ružomberku (spolueditor) - Brno: Tribun EU, 2014. - 176 s. - ISBN 978-80-263-0585-9.

46) Theological and pastoral applications. Brno: Tribun EU, 2015. - 139 s. ISBN 978-80-263-1008-2.

47) Christian journey. Theological and pastoral applications. - Brno: Tribun EU, 2016. - 159 s. - ISBN 978-80-263-1002-7.

48) The good news of the family. Theological and pastoral applications. - Brno: Tribun EU, 2017. - 167 s. - ISBN 978-80-263-1325-0.

Editor zborníkov s vlastnými príspevkami

49) The Letter of St. Paul to the Romans: a collection of presentations - in the Year of St. Paul. - Szeged: Gerhardus Kiadó, 2009. - 80 s. ISBN 978-963-88396-1-9.

50) Biblia a dialóg kultúr. Kniha Ester. - Svit: KBD, 2009. ISBN 978-80-89120-24-6.

51) Farnosť Košice - Poľov včera a dnes: história a katechizmus farnosti. Kraków: Vyd. Bosých karmelitánov, 2009. - 153 s. ISBN 978-83-7604-039-4.

52) Amoris laetitia očami teológov [textový dokument (print)]. - Košice: Vienaľa, 2017. - 93 s. - ISBN 978-80-8126-138-1.

53) Martin Luther po päťsto rokoch [textový dokument (print)]. - Bratislava: Slovenská akadémia vied. Veda, vydavateľstvo Slovenskej akadémie vied, 2018. - 87 s. [tlačaná forma]. - ISBN 978-80-89489-35-0.

54) Biblia a mládež: mladí ľudia, viera a rozlišovanie. - Košice: Vienaľa, 2018. - 90 s. [tlačaná forma]. - ISBN 978-80-8126-155-8.

55) Worthy Words: Fr. Edmunds' s essays/ Worthy, Edmund. - Ružomberok: Katolícka univerzita v Ružomberku. VERBUM - vydavateľstvo KU, 2021. - 110 s. - ISBN 978-80-561-0840-6.

56) Theokratie Exegetische und wirkungsgeschichtliche Ansätze (spolueditor) [textový dokument (print)] [elektronický dokument]. - Berlin - Boston: De Gruyter, 2021. - 304 s. [tlačaná forma] [online]. - ISBN 978-3-11-068584-8.

57) Rodinná terminológia vybraných biblických spisov. - Bratislava: Slavistický ústav Jána Stanislava SAV, v.v.i.: Centrum pre štúdium biblického a blízkovýchodného sveta, 2022. - 159 s. - ISBN 978-80-89994-67-0.

58) Rodinná terminológia vybraných biblických spisov II. - Bratislava: Slavistický ústav Jána Stanislava SAV, v.v.i.: Centrum pre štúdium biblického a blízkovýchodného sveta, 2023. - 104 s. - ISBN 978-80-89994-86-1.

59) Biblické motívy v umení In: Verba theologica [textový dokument (print)] [elektronický dokument]: teologický časopis. - Košice: VERBUM - vydavateľstvo KU. - ISSN 1336-1635. - ISSN (online) 2644-4844. - Roč. 23, Supplementum (2024), s. 152.

60) Challenges for Ancient and Modern Bible Translators (spolueditor). Text and Studies (Third Series) 31. Piscataway, - New Jersey: Gorgias Press, 2025. [tlačaná forma]. - ISBN 978-1-4632-4827-7.

Učebnice

61) Lingua Latina Biblica: vysokoškolská učebnica biblickej latinčiny (spoluautor) Košice: Vienala, 2017. - 270 s. - ISBN 978-80-8126-141-1.

Skriptá

62) Biblical christology, the Consciousness of Christ [elektronický dokument] : textbook. Olekšák, Peter (recenzent) ; Tyrol, Anton (recenzent) ; Uhál', Martin (recenzent). - 1. vyd. - Ružomberok: Verbum - vydavateľstvo KU, 2018. - 59 s. - ISBN 978-80-561-0551-1.

63) Biblická teológia. II [elektronický dokument] : vybrané kapitoly z knihy Exodus. Tyrol, Anton (recenzent) ; Uhál', Martin (Recenzent). - 1. vyd. - Ružomberok: Verbum - vydavateľstvo KU, 2018. 77 s. - ISBN 978-80-561-0534-4.

64) Biblická teológia. I [elektronický dokument] : vybrané kapitoly z knihy Genezis. Róbert; Tyrol, Anton (recenzent) ; Uhál', Martin (recenzent). - 1. vyd. - Ružomberok: Verbum - vydavateľstvo KU, 2018. 70 s. - ISBN 978-80-561-0533-7.

Vedecké práce v zahraničných zborníkoch, monografiách a časopisoch

65) Die Struktur eines religiösen Fernsehprogramms in der Slowakei, entworfen auf Grund des Programms von F. J. Sheen. Life is worth living In: Freunde oder Feinde? Zum Verhältnis zwischen Kirche und Medien: pastoraltheologische Hefte 4 (2011) / ed. Mieczysław Polak. Gniezno: Gaudentinum, 2011. - ISBN 978-83-62263-58-5. - s. 39-51.

66) „Wiara w działaniu - działanie solidarne“ w Księdze Tobiasza In: Teologia a człowiek [elektronický zdroj] : kwartalnik Widziału Teologicznego UMK. - Toruń: Uniwersytet Mikołaja Kopernika w Toruniu, 2013. ISSN 1731-5638. - Roč. 24, č. 4 (2013),online, s. 33-40.

67) Spirituality of work In: The fundamental base of work culture and work spirituality [spirituality of work]. - Krakow: Wydawnictwo Karmelitów Bosych, 2013. - ISBN 978-83-7604-291-6. - s. 96-109.

68) The Book of Tobit Family in a Foreign Land In: Studia Pastoral: Rocznik Wydziału Teologicznego UŚ. - ISSN 1734-4433. - Roč. 11, č.1 (2015), s. 233-239.

69) Providence as an Aspect of God's Sovereignty in the Book of Tobit In: Theokratie : Exegetische und wirkungsgeschichtliche Ansätze. - Berlin/Boston : Walter de Gruyter GmbH, 2021, s. 169-177. ISBN 978-3-11-068584-8.

70) The Camaldolese Bible, with A focus na Tobit In: Challenges for Ancient and Modern Bible Translators. Text and Studies. Third Series 31. Piscataway, New Jersey : Gorgias Press, 2025, s. 383-395. – ISBN 978-1-4632-4827-7.

Ďalšie vedecké práce vo vedeckých zborníkoch, monografiách

71) Modlitba v Starom zákone In: Jazyk ako platforma komunikácie a tolerance / Pavol Labuda (ed.). - Ružomberok: Filozofická fakulta Katolíckej univerzity v Ružomberku, 2006, s. 97-110. - ISBN 80-8084-127-6.

72) Služba lektora podľa teológie DV In: Kurz lektorov a žalmistov: manuál pre duchovnú a odbornú formáciu / ed. Anton Tyrol. - Svit: Katolícke biblické dielo, 2007, s. 109-116. - ISBN 978-80-89120-10-9.

73) Charakteristika postáv Knihy Tobiaš In: Sociálne otázky v teologickej reflexii / ed. Martin Uhál'. - Brno: Cesta, 2009, s. 30-37. - ISBN 978-80-7295-112-3.

74) Kontextualizácia Knihy Ester In: Biblia a dialóg kultúr Kniha Ester / ed. Róbert Lapko. - Svit: KBD, 2009, s. 7-15. - ISBN 978-80-89120-24-6.

75) Človek v rodinnom spoločenstve, ako ho vykresľuje Kniha Tobiaš In: Przemiany moralności i wychowania: historia - współczesność - perspektywy/ red. Marta Gluchmanová, Stanisław Ciupka, Marek Rembierz. - Kraków: Beskidzki instytut nauk o człowieku, 2010, s. 127-133. - ISBN 978-83-62092-00-0.

76) Televízny program Life is worth living biskupa F. J. Sheena a pohľad na ľudskú osobu a vzdelanie In: Sociálne uplatnenie a kresťanské zásady / ed. Martin Uhál'. - Tišnov: Sursum, 2010, s. 31-38. ISBN 978-80-7323-198-9.

77) Ženy, muži a deti v Knihe Tobiáš In: Sociálne uplatnenie a kresťanské zásady / ed. Martin Uhál'. - Tišnov: Sursum, 2010, s. 71-75. - ISBN 978-80-7323-198-9.

78) Radosť lásky vo Svätom písme a v apoštolskom liste. Vladimír Juhas (recenzent), Peter Olekšák (recenzent) In: Amoris laetitia očami teológov / Róbert Lapko (editor). - Košice: Vienala, 2017. - ISBN 978-80-8126-138-1. - s. 7-13.

79) Žalmy prosiace o odpustenie a pomoc [elektronický dokument]. Peter Olekšák (recenzent) ; Martin Uhál' (recenzent) In: Teologická náuka a duchovné poslanstvo žalmov: vedecký zborník / Tyrol, Anton. - Ružomberok: Verbum - vydavateľstvo KU, 2018. s. 29-37. - ISBN 978-80-561-0536-8.

80) Na počiatku bolo slovo. Peter Olekšák (recenzent) ; Peter Žeňuch (recenzent) In: Martin Luther po päťsto rokoch. – Bratislava, Veda - vydavateľstvo Slovenskej akadémie vied, 2018, - s. 7-11. - ISBN 978-80-89489-35-0.

81) Žalmy o kráľovi, kráľovstve a kraľovaní [elektronický dokument]. Peter Olekšák, (recenzent) ; Martin Uhál' (recenzent) In: Teologická náuka a duchovné poslanstvo žalmov: vedecký zborník / Tyrol, Anton. - Ružomberok: Verbum - vydavateľstvo KU, 2018, s. 9-18. ISBN 978-80-561-0536-8.

82) Žalmy k meditácii [elektronický dokument]. Peter Olekšák (recenzent) ; Martin Uhál' (recenzent) In: Teologická náuka a duchovné poslanstvo žalmov: vedecký zborník / Tyrol, Anton. - Ružomberok: Verbum - vydavateľstvo KU, 2018, - s. 46-55. ISBN 978-80-561-0536-8.

83) Žalmy oslovujúce Boha v osobnej modlitbe a v chráme [elektronický dokument]. Peter Olekšák (Recenzent) ; Martin Uhál' (recenzent) In: Teologická náuka a duchovné poslanstvo žalmov: vedecký zborník / Tyrol, Anton. - Ružomberok: Verbum - vydavateľstvo KU, 2018, s. 19-27. - ISBN 978-80-561-0536-8.

84) Žalmy nádeje [elektronický dokument]. Peter Olekšák (recenzent) ; Martin Uhál' (recenzent) In: Teologická náuka a duchovné poslanstvo žalmov: vedecký zborník / Tyrol, Anton. - Ružomberok: Verbum - vydavateľstvo KU, 2018. - s. 38-45. - ISBN 978-80-561-0536-8.

85) Intertextualita Tóbiho chválospevu (Tob 13, 1 - 14, 1). Téma radosti In: Z wybranych Książ Starego i Nowego Testamentu I: praca zbiorowa / pod red. Tomasza Jelonka. - Kraków: Wydawnictwo Naukowe Uniwersytetu

Papieskiego Jana Pawła II, 2009, s. 65-71. ISBN 978-83-7438-224-3.

86) Služba lektora podľa teológie Dei Verbum In: Dei Verbum: zborník príspevkov odborného seminára konaného z príležitosti 40. výročia konštitúcie Dei Verbum Druhého vatikánskeho koncilu / ed. Jozef Leščinský. Ružomberok: Teologická fakulta KU v Ružomberku, 2006, s. 31-38. - ISBN 80-89138-52-7.

87) Ekumenický rozmer v mediálnom účinkovaní arcibiskupa F. J. Sheena In: Ekumenická situácia a nové trendy v súčasnosti: zborník z vedeckej konferencie: Košice, 26. november 2008 / ed. Dominik Macák. Košice: Teologická fakulta Katolíckej univerzity v Ružomberku, 2008, s. 75-79. - ISBN 978-80-970050-4-7.

88) Jedenie a stolovanie v Biblii In: Nové trendy v liturgii: zborník z vedeckej konferencie: Košice, 27. november 2008 / ed. Dominik Macák. Prešov: Vyd. Kušnír, 2008, s. 101-108. - ISBN 978-80-970050-5-4.

89) Ekumenická situácia a nové trendy v súčasnosti In: Ekumenická situácia a nové trendy v súčasnosti: zborník z vedeckej konferencie: Košice, 26. november 2008 / ed. Dominik Macák. - Košice: Teologická fakulta Katolíckej univerzity v Ružomberku, 2008, s. 75-79. ISBN 978-80-970050-4-7.

90) Pavol z Tarzu - model pre diecézneho kňaza In: Apoštol Pavol a dialóg kultúr: zborník príspevkov z medzinárodnej konferencie, Košice 24.10.2008 / zost. Jozef Dronzek. - Trebišov: Final tlač pre Katedru filozofie Teologickej fakulty KU v Košiciach, 2008, s. 146-156. ISBN 978-80-89412-01-3.

91) The challenge of Biblical Theology In: The Letter of St. Paul to the Romans: a collection of presentations made at the International Conference organised by the Catholic University in Ružomberok (Slovakia), Faculty of Theology in Košice under the patronage of Mr. Jan Hudacky MEP., March 10,2009 - in the Year of St. Paul / ed. Róbert Lapko. - Szeged: Gerhardus Kiadó, 2009, s. 7-12. ISBN 978-963-88396-1-9.

92) Pavol - model v súžení: teológia ľudskej slabosti vykreslená v 2 Kor 12,1-10 podľa vzoru Jóba In: Pavlova rétorika na pozadí Starého zákona: zborník prednášok z medzinárodnej vedeckej konferencie konanej v rámci projektu „Biblické dni“, ktoré sa uskutočnili 5.- 6. mája 2009 / ed. Mária Kardiš, Daniel Slivka. - Prešov: Gréckokatolícka fakulta Prešovskej univerzity, 2009, s. 106-110. - ISBN 978-80-555-0034-8.

93) Pohľad do židovskej rodiny v čase helenizmu In: Človek v núdzi: sociálne problémy a rodina: zborník z medzinárodného ekumenického sympózia konaného na Teologickej fakulte Košice Katolíckej univerzity v Ružomberku / ed. Lýdia Lešková, František Katriňák. - Košice: Vienna, 2009, S. 41-48. - ISBN 978-80-89232-56-7.

94) Pavol - exegéta In: Univerzalizmus apoštola Pavla / zost. Anton

Tyrol. - Svit: Katolícke biblické dielo, 2009, s. 119-124. ISBN 978-80-89120-22-2.

95) Rodina v knihe Tobiáš - príklad starostlivosti o starých a chorých In: Deň blahoslavenej sestry Sára Salkaházi (1899-1944) : život sestry Sára a jej význam pre rodinu: zborník z vedeckej konferencie / ed. Alena Bašistová, Lýdia Lešková. - Košice: Seminár sv. Karola Boromejského, 2009, s. 85-91. - ISBN 978-80-89232-56-7.

96) Spiritualita židovských rituálov In: Vybrané teologické témy medzinárodného ekumenického dialógu: zborník z vedeckej konferencie, Košice, 28. máj 2009 / ed. Pavol Dráb, Dominik Macák. Prešov: Vyd. Michala Vaška, 2009, s. 37-39. - ISBN 978-80-8084-482-0.

97) Ján Mária Vianney, kňaz Ježiša Krista In: Kňaz Jozef Hreško verný v službe: zborník z vedeckej konferencie, Košice, 10. jún 2009 / ed. Jozef Jurko, Dominik Macák. - Prešov: Vyd. Michala Vaška, 2009, s. 83-85. - ISBN 978-80-8084-481-3.

98) Paschalny seder, podstata a význam In: Pokoncilový vývoj liturgie v arcidiecéze Košice: zborník z vedeckej konferencie, Košice, 2. jún 2009 / ed. Jozef Jurko, Dominik Macák. - Prešov: Vyd. Michala Vaška, 2009, s. 79-83. - ISBN 978-80-8084-480-6.

99) Platenie za nevestu a veno v Knihe Tobiáš In: Ekonomika, biznis, politika a chudoba - spojenci alebo nepriatelia? : 17. 10. 2009, - Košice: zborník z konferencie / ed. Martin Uhál', Jozef Červeň. - Košice: Typopress Košice, 2010, s. 81-84. - ISBN 978-80-89089-97-0.

100) Základné kritériá: (Biblia a morálka, 94-102). Jozef Leščinský (recenzent) František Trstenský (recenzent) In: Biblia a morálka: zborník prednášok z vedeckej konferencie s medzinárodnou účasťou konanej v rámci projektu „Biblické dni“: 25. októbra 2010, Prešov / ed. Mária Kardis. - Prešov: Prešovská univerzita v Prešove, 2011, s. 149- 152. - ISBN 978-80-555-04216.

101) Podpora študentov so špeciálnymi potrebami na Katolíckej univerzite v Ružomberku (spoluautor). Zdenka Šándorová (recenzent) In: Sborník příspěvků ze VII. ročníku mezinárodní konference „Vysokoškolské studium bez bariér“ / Iveta Pospíšilová (editor). - Liberec: Technická univerzita v Liberci, 2013, s. 9-19. - ISBN 978-80-7372-959-2.

102) Podpora študentov so špecifickými potrebami na Katolíckej univerzite v Ružomberku (spoluautor) In: Vysokoškolské studium bez bariér: sborník příspěvků ze VII. ročníku mezinárodní konference: 21.-22. září 2012, Liberec / ed. Iveta Pospíšilová. - Liberec: Technická univerzita v Liberci, 2013, s. 9-19. - ISBN 978-80-7372-959-2.

103) Úloha psychológa pri podpore študentov so špecifickými potrebami na KU (spoluautor). rec. Bohumil Stejskal, Zdenka Šándorová In: Vysokoškolské studium bez bariér: sborník příspěvků z VIII. ročníku

mezinárodní konference: Liberec, 19. - 20. září 2013 / ed. Iveta Pospíšilová. - Liberec: Technická univerzita v Liberci, 2014, s. 78-86. - ISBN 978-80-7494-066-8.

104) Komplexné poradenstvo pre univerzitných študentov s dôrazom na psychologické poradenstvo a na integráciu ďalších druhov poradenstva do funkčného celku = Complex Counselling for University Students Focused on Psychological Counselling and on Integration of Different Kinds of Counselling into the Functioning System (spoluautor) rec. Marie Kocurová, Josef Konečný In: Rozvoj kompetenci vysokoškolských poradců napříč poradenským spektrem [elektronický zdroj] : kolektivní monografie: stati z konference s mezinárodní účastí, 23. a 24. října 2013 v Telči / ed. Libor Novosád. - Brno: Asociace vysokoškolských poradců, 2014, s. 67-78. - ISBN 978-80-260-6483-1.

105) Ján Švec-Slavkovian, prekladateľ Svätého písma (spoluautor) Jozef Jurko (recenzent), Ambróz Martin Štrbák (recenzent) In: Kňazská osobnosť - Ján Švec Slavkovian [elektronický zdroj] / Štefan Lenčíš (editor). - Ružomberok: Verbum - vydavateľstvo KU, 2016, s. 72-80. ISBN 976-80-561-0409-5.

106) Charakteristika Boha v modlitbách knihy Tobiáš In: Theologos: Theological revue: The Journal of University of Presov, Greek Catholic Theological Faculty = teologická revue. - Prešov (Slovensko): Prešovská univerzita v Prešove. Gréckokatolícka teologická fakulta. - ISSN 1335-5570. - ISSN (online) 1338-1350. - Roč. 20, č. 1 (2018), s. 7-17.

107) Sväté písmo: kompas pre mladých vo svetle Verbum Domini: Biblia a mládež, 15. 02. 2018, Slovensko. Anton Tyrol (recenzent); Martin Uhál (recenzent) In: Biblia a mládež: mladí ľudia, viera a rozlišovanie povolania / Lapko, Róbert (editor). - Košice: Viena, 2018, s. 7-13. - ISBN 978-80-8126-155-8.

108) Predobraz Márie Bohorodičky v Chválospeve Anny In: Bohorodička v kultúrnych dejinách Slovenska : Slziaci klokočovský obraz Patrónky Zemplína. - Bratislava : Slavistický ústav Jána Stanislava SAV : VEDA, vydavateľstvo Slovenskej akadémie vied, 2020, s. 242-249. ISBN 978-80-89489-45-9.

109) Biblický pohľad na pojmy „čistý“ a „nečistý“ In: Od čistoty k hygiene – od hygieny ku zdraviu - metamorfózy starostlivosti o dušu a telo : ORIENTALIA ET OCCIDENTALIA 26. - Košice : Centrum spirituality Východ – Západ Michala Lacka v Košiciach, vedeckovýskumné pracovisko Teologickej fakulty Trnavskej univerzity : Centrum pre štúdium biblického a blízkovýchodného sveta : Dobrá kniha, 2020, s. 33-40. ISBN 978-80-8191-289-4.

110) Nový slovenský preklad Jánovho evanjelia In: Clavibus unitis, 2020, vol. IX, no. 2, s. 111-116. - ISSN 1803-7747.

111) Žalmy 146 – 150: Záverečné Hallelujach s teologickými aplikácia-

mi In: *Studia Biblica Cassoviensis* : zborník príspevkov k Roku Božieho slova. - Ružomberok : VERBUM – vydavateľstvo KU, 2021, s. 20-35. ISBN 978-80-561-0833-8.

112) Biblické vrahyne In: *Zločin a trest : fenomén kriminality a jej postihovania v dejinách* : ORIENTALIA ET OCCIDENTALIA 28. 1. vydanie. - Košice ; Centrum spirituality Východ - Západ Michala Lacka v Košiciach, vedeckovýskumné pracovisko Teologickej fakulty Trnavskej univerzity : Dobrá kniha, 2022, s. 61-73. - ISBN 978-80-8191-374-7.

113) Postavenie žien v Knihe Tobiaš In: *Výzvy pre súčasnú Cirkev v kontexte apoštolského listu Patris corde* : Zborník z medzinárodnej vedeckej konferencie. Peter Šturák – Mária Kardis (eds.), rec. Gabriel Paľa, Kamil Kardis, Branislav Kľuska, Daniel Slivka. 1. vyd. - Prešov : Vydavateľstvo Prešovskej univerzity v Prešove : Gréckokatolícka teologická fakulta, 2022, s. 135-143. - ISBN 978-80-555-2910-3.

114) Brat v Knihe Tobiaš In: *Rodinná terminológia vybraných biblických spisov*. Róbert Lapko (ed.), rec. Anton Tyrol, Katarína Žeňuchová. 1. vydanie. - Bratislava : Slavistický ústav Jána Stanislava SAV, v.v.i. : Centrum pre štúdium biblického a blízkovýchodného sveta, 2022, s. 8-18. - ISBN 978-80-89994-67-0.

115) Ženy v Lukášovom evanjeliu (spoluautor) In: *Rodinná terminológia vybraných biblických spisov*. Róbert Lapko (ed.), rec. Anton Tyrol, Katarína Žeňuchová. 1. vydanie. - Bratislava : Slavistický ústav Jána Stanislava SAV, v.v.i. : Centrum pre štúdium biblického a blízkovýchodného sveta, 2022, s. 58-65. - ISBN 978-80-89994-67-0.

116) Terminologický prínos Jána Šveca-Slavkoviana na poli slovenskej biblistiky (spoluautor) In: *Kapušansko v zrkadle času*. Jozef Marčín (ed.), rec. Šimon Maričnák, Miloš Marek. 1. vydanie. - Bratislava : VEDA vydavateľstvo SAV, 2022, s. 95-105. - ISBN 978-80-224-1967-3.

Prehľadové práce, recenzia

117) Bibliografická príručka pre štúdium náuky o rodine v teológii/ Štefan Novotný, Juraj Pigula, Lucia Pečovská, Richard Kucharčík, Juraj Feník, Vladimír Juhás, Róbert Lapko, Ivana Pločicová. - 1. vyd. - Prešov: Michal Vaško - Vydavateľstvo, 2014. - 107 s. - ISBN 978807165958.

118) Marinčák, Šimon: Byzantská hudba. K dejinám prvokresťanskej hudby In: *Studia Theologica* : teologický časopis. ISSN 1212-8570. - Roč. 17, č. 1 (2015), s. 186-188.

Rôzne publikácie

119) Polnočná gratulácia In: *Domino fórum*: kritický týždenník pre politiku, ekonomiku, civilizáciu a kultúru. - ISSN 1335-4426. - Roč. 10. č.

51-52 (2001 - 2002).

120) Posledné supper stretnutie In: Domino fórum: kritický týždenník pre politiku, ekonomiku, civilizáciu a kultúru. - ISSN 1335-4426. - Roč. 10. č. 51-52 (2001 - 2002).

121) Čítanie knihy Genezis cez umenie In: Fórum mladých Košickej arcidiecézy 2006: zborník: Košice 24. novembra - 26. novembra 2006 / zost. Peter Sepeši. - Prešov: Arcidiecézne centrum pre mládež v Prešove, 2006, s. 46-57.

122) Konferencia venovaná Listu Rimanom In: Studia Biblica Slovaca. - ISSN 1338-0141. - Roč. 1, č. 1 (2009), s. 96-97.

123) Ján a Juraj Faithovci: keď syn hrá proti otcovi / autor interview Róbert Lapko; účastník interview Ján Faith, Juraj Faith. - In: Katolícke noviny: tradičné noviny moderného kresťana. - ISSN 0139-8512. - Roč. 124, č. 25 (2009), s. 19.

124) Konferencia Biblia a dialóg kultúr. Kniha Ester In: Studia Biblica Slovaca. - ISSN1338-0141. - Roč. 1, č. 2 (2009), s. 200-202.

125) K metodike prekladu Svätého písma do slovenčiny (spoluautor) In: Studia Biblica Slovaca. - ISSN 1338-0141. - Roč. 7, č. 1 (2015), s. 152-153.

Košická arcidiecéza

- **Koordinátor biblického apoštolátu a popularizátor Biblie**
- **Organizátor akademii, moderátor diskusii a prednášok intelektuálnej formácie mladých**
- **Exercitátor a organizátor Duchovných cvičení pre kňazov**
- **Pastorácia cudzincov v Košiciach**
- **Jubilejný kazateľ Jubilea 2025**

FOTOGRAFICKÁ PRÍLOHA

 Centrum pre štúdium biblického a blízkoovýchodného sveta
Hornozemplínska knižnica vo Vranove nad Topľou
Slavistický ústav Jána Stanislava SAV, v.v.i.
 Postoj Media, s.r.o.

BIBLIA: KNIHA KNÍH A JEJ PRÍBEH
26. - 30. 9. 2022
8:00 - 18:00

VÝSTAVA BIBLICKÝCH ARTEFAKTOV Z UNIKÁTNEJ ZBIERKY MICHALA LAPČÁKA

Otvorenie výstavy
Po 26. 9. 16:30 Moderovaná diskusia s uznávanými biblistami
prof. **Petrom Dubovským SJ** a doc. **Bohdanom Hroboňom**
Prezentácia revidovaného prekladu Jánovho evanjelia
pripraveného v SAV, vydaného Postojom Media, s.r.o.

Estrádna sála Domu kultúry vo Vranove n. T., M. R. Štefánika 875/200

CYKLUS PREDNÁŠOK:

Ut 27. 9. o 16:30 **Čo to vlastne Biblia je a čo od nej očakávať?**
Matúš Imrich

St 28. 9. o 16:30 **Slovenský Kalvínsky Žaltár z roku 1752**
Peter Zubko

Št 29. 9. o 16:30 **Kamaldulská Biblia: prvý známy preklad celej Biblie do slovenčiny** Róbert Lapko

Pi 30. 9. o 16:30 **Preklady Žaltára** Lukáš Durkaj

Hornozemplínska knižnica vo Vranove n. T., M. R. Štefánika 875/200
Viac informácií na rlapko@gmail.com a biblia.abuke.sk

Podujatie sa realizuje v rámci riešenia projektu APVV-20-0130 Biblický text a jeho terminologické diskurzy v modernom spisovnom jazyku. Na príklade Listov apoštola Pavla. Sponzoruje  EDUČTECH

Pozvánka



Róbert Lapko: Hornozemplínska knižnica vo Vranove n. T.,
29. 9. 2022, prednáška Kamaldulská Biblia (foto: archív HK)



Kazateľ Róbert Lapko: Odpustová slávnosť, Bazilika Minor Narodenia Panny Márie vo Vranove n. T., 2016 (foto: www.bazilikavranov.sk)



Róbert Lapko prvý zľava: Rok rodiny v biblickom duchu v litovskom Kaunase s kardinálom a arcibiskupom, 2021, (foto: www.biblia.abuke.sk)



Róbert Lapko prvý zprava: hosť v štúdiu Rádia Devín (foto: internet)



Róbert Lapko: Po skončení polnočnej sv. omše so študentmi TUKE z Indie, 2024 (foto archív R. Lapka)



*Moderovanie biblického seminára v Bardejovských Kúpeľoch 2024
(foto: biblia.abuke.sk)*



Moderovanie diskusie s astrofyzikom a astrobiológom počas Letnej akadémie mladých 2024 v Košiciach (foto: biblia.abuke.sk)

POUŽITÉ ZDROJE

Vicerektor KU medzi nami. - 29. mája 2012

<https://www.cssbj.sk/2012/05/29/vicerektor-ku- medzi-nami/>

Imrich Gazda / Biblišta Róbert Lapko: Potrebujeme v cirkvi nanovo objaviť radosť z Božieho slova. - Svet kresťanstva Svet Biblie. - 21. 1. 2023. <https://svetkrestanstva.postoj.sk/50979/potrebuje-v-cirkvi-nanovo-objavitradosť-z-bozieho-slova>

<https://www.ff.cuni.cz/udalost/prof-robert-lapko-kamaldul-ska-biblia-najstarsipreklad-celej-biblie- slovenciny/>

<https://www.kbd.sk/prof-robert-lapko/>

<https://www.ku.sk/robert.lapko/>

<https://www.biblia.abuke.sk/robert-lapko/>

<https://www.katolickenoviny.sk/reportaz/category/reportaz/article/zacina-saotcenasom-v- hebrejcine.xhtml>

<https://www.sav.sk>

<https://www.teologicketexty.cz/casopis/2009-4/Robert-Lapko-FULTON-J-SHEENdash-LIFE- IS-WORTH-LIVING.html>

Biblišta Róbert Lapko z KU: Vďaka Eductechu sa Kniha kníh dostala k tisícke ľudí. – (9.4.2023).

<https://www.eductech.sk/novinky/biblišta-robert-lapko-z-ku-vdaka-eductechu-sa-kniha-knih- dostala-k-tisicke>

<https://www.ke-arcidieceza.sk>

<https://www.biblia.abuke.sk/moderator-nasho-centra-na-hostovani-v-litve>

<https://www.kniznicavranov.sk> <https://www.kis3g.sk>

<https://www.infogate.sk>

OBSAH

Slovo na úvod.....	3
Bibliografická poznámka.....	4
CURRICULUM VITAE	5
Ocenenia.....	7
Vybrané členstvo.....	8
PROJEKTY	
Vedúci / zodpovedný riešiteľ projektov.....	9
Spoluúčasť na riešení projektov.....	9
BIBLIOGRAFIA	11
FOTOGRAFICKÁ PRÍLOHA	25
POUŽITÉ ZDROJE	29

Prof. Róbert Lapko, Th.D. et PhD.

Výberová personálna bibliografia



Zostavila

Mgr. Beáta Ocilková

Zodpovedná redaktorka

Mgr. Danka Molčanová

Lektorovala

Ing. Ivana Poláková, PhD., SNK v Martine

Recenzenti

prof. Peter Olekšák, PhD., SÚJS SAV, v.v.i.

doc. ICDr. PaedDr. Jozef Marčín, PhD., ABÚ KE

Grafika

Mgr. Diana Dzurinová

Vydavateľ

Vranov nad Topľou: Hornozemplínska knižnica
vo Vranove nad Topľou, 2025.

Tlač

AddArt Vranov nad Topľou

1. vydanie

ISBN 978-80-974448-4-6

